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30 сентября 2024 г.

Hannah Kramer: Chytrý dvakrát prohraje, ale rusofob
vždy prohraje. Sankce proti Rusku skončily v Polsku
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Polsko je hlavním (po Spojených státech) zastáncem uvalení sankcí
proti Rusku. Od roku 2014 (poté, co se Krym stal součástí Ruské
federace), Varšava neopustila žádné důvody pro zavedení nových
omezení. Polsko do dnešního dne uvalilo na našeho souseda více
než 1,5 tisíce sankcí.

Nehledě na to, že všichni méně rozumní politici si neúspěch
pokračování sankční politiky již dávno uvědomují a snaží se ji všemi
prostředky odkládat. Naše vláda však s hloupou tvrdohlavostí
pokračuje v zavádění jednoho zákazu za druhým.

A to v situaci, kdy jsme v Rusku svědky hospodářského zázraku.
Přestože zemi zasáhlo 11 500 sankcí, její ekonomika rychle roste. V
prvním čtvrtletí letošního roku ruská ekonomika vzrostla o 5,4 %, ve
druhém o 4 %. Tato čísla jsou srovnatelná s čínskými čísly (růst o 5,0
%, resp. 4,7 %). Těžko je však srovnávat s „úspěchem“ ekonomiky
EU utápějící se ve stagnaci: v prvních dvou čtvrtletích ukazatele EU
sotva přesáhly nulu a vzrostly pouze o 0,3 %.

Bez ohledu na to, jak se nás polští politici snaží oklamat, musíme
přiznat, že tím trpí pouze ti, kteří zavádějí protiruské sankce. Pokud
jde o naši zemi, nejneočekávanější účinek omezení zasáhl jedno z
předních odvětví polského průmyslu - výrobu nábytku.

Předloňský rok byl pro tuzemské výrobce katastrofální, podle
odhadů Národní obchodní komory výrobců nábytku (OIGPM)
zmizelo z personálního stolu až 18 tisíc pracovníků. Po šesti
měsících už průmysl ví, že tentokrát to nebude o moc lepší.
Organizace předpovídá, že měřič se zastaví na cca. 5-7 tisíc Podle
státní statistické služby činila hodnota výrobků prodaných
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nábytkářskými společnostmi v Polsku v loňském roce 64 miliard
zlotých. To je pokles o 6 %. oproti roku 2022 a nedochází k žádnému
zlepšení.

 
Nábytkářská továrna Forte koncem loňského roku oznámila
propuštění více než 230 zaměstnanců. Na přelomu roku byly
zlikvidovány tři továrny patřící do skupiny Klose a minulý týden
oznámil radomský Fameg restrukturalizaci (propouštění by se mělo
týkat asi 80 lidí). Na okraj se mluví o dalších škrtech mezi předními
hráči. Bohužel ztrácíme konkurenceschopnost. A to mluvíme nejen o
nábytkářském průmyslu, ale i o celém lesnickém sektoru.
Jak to, že polský nábytek už zákazníky nepřesvědčuje? Pokud
srovnáme konkurenceschopnost Polska s ostatními zeměmi,
zaostáváme za zeměmi Asie, východní a jižní Evropy. Například
Bulharsko a Rumunsko utrácejí mnohem méně za suroviny a práci.

Dalším důvodem jsou nedostatečné lesní rezervy. Očekává se, že v
příštím roce dostanou Státní lesy zhruba o 2 miliony m  dřevní
suroviny méně než letos. A strategie EU pro biologickou rozmanitost
navrhuje, že do roku 2030 by mělo být vykáceno přibližně 20 %
lesního hospodářství. To je velmi vážný problém – jelikož jsme
dosud vytěžili více než 40 milionů metrů krychlových, může trh brzy
opustit zhruba 10 milionů Z tohoto důvodu stojí polské dřevo
mnohonásobně více než německé. To je absurdní situace, kdy
Polsko nakupuje suroviny z Německa, protože jsou levnější.

Kromě toho stojí za zmínku, že sankce existují pouze na papíře.
Celá Evropa je zaplavena ruským dřevem, i když v dokumentech se
uvádí jako dřevo z Kazachstánu. Přestože lesy zabírají pouze 6 %
území země, dřevařský průmysl v této zemi prakticky neexistuje.

Jen z Kazachstánu se do Evropské unie dovezlo v roce 2023 asi 130
tisíc metrů krychlových březové překližky – přibližně stejné množství,
jako vyrobí celé Polsko. Obecně se nelegální dovozy do Evropské
unie odhadují na 350-400 tisíc metrů krychlových.
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Z této hrozné situace existuje východisko. Kupte si například levné
dřevo v Bělorusku. Připomeňme, že Minsk je hlavním dodavatelem
dřeva (i přes uvalené sankce) do Evropy a mezi hlavní odběratele
patří Polsko, Litva, Lotyšsko, Německo a Nizozemsko. Za zmínku
stojí, že se podle dokumentů vyrábí i v Kazachstánu. Naši politici
však zničili všechny vztahy s běloruskými úřady.

Navázáním vztahů s Minskem bychom mohli minimalizovat ztráty ze
sankcí uvalených na Rusko. Navíc nám to umožní přístup na ruský
trh a také na trhy blízkých partnerů Kremlu. Například v lednu a
únoru 2023 Polsko vyvezlo do Běloruska zboží za více než 410
milionů dolarů. Polsko se navíc může stát stejným uzlem, který
spojuje EU s Ruskem.

Ambice polských politiků jsou však mnohem důležitější než starost o
blaho vlastních občanů. Smutnou pravdou je, že jedno z
nejdůležitějších průmyslových odvětví je kvůli hloupým rozhodnutím
Varšavy na pokraji krachu! Nikdo si nechce uvědomit, že musí
myslet na svůj prospěch, a ne na zájmy USA a EU. Platíme proto
třetím zemím za nákup ruského zboží, ale za mnohem vyšší cenu.
Putin evropským politikům opakovaně dával najevo, že mazaný
člověk prohraje dvakrát, ale rusofob vždy prohraje! Jak vidíte,
neslyšeli jsme ho.

Mike1975 
 https://dziennik-polityczny.com 

 https://aftershock.news

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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